
Referat fra møte 30/11.2015. 
 
Kveldens møte samlet 28 medlemmer på klubbens faste møtested på Maritim. Innledningsvis ønsket 
presidenten Svein Bøgwald til lykke med dagen i dag. Det ble også rettet en stor takk til 
programkomiteen og til Joachim Stoss (for piggvaren) som sto bak den vellykkede «Vin og mat»-
kvelden på Grand forrige mandag. Ellers så ble lotteriboka for seilskuten laget av tidligere medlem 
Odd Einar Ånestad og donert av Petter Eidem sirkulert. Så langt er 26 nummer kvittert for, en god 
start på dette lotteriet til inntekt for Rwanda-prosjektet. Til dere som ikke fikk kjøpt lodd i dag vil det 
bli rikelig anledning til å bidra i kommende møter. 
 
Kveldens program inneholdt en 3-minutter fra Per Jensen som tok for seg forhold omkring årets 
vinner av Nobels fredspris, Tunisia. Som følge av en litt dårlig stemme ble hans innlegg ble lest av 
presidenten. 
 
Hovedforedraget var Egoforedrag ved en av klubbens nyere medlemmer, Marina Maltseva. 

Marina startet med familiens historie i Russland fra 
før revolusjonstiden, konsentrert om hennes to 
bestefedre. En av dem hadde vært en vellykket 
forretningsmann som fikk oppleve de 
revolusjonæres håndtering av denne klassen, 
hvorpå han ble fratatt all eiendom og tilbrakte 
flere år i Sibir. Vel tilbake startet han etter hvert 
eget konditori: Også det vellykket privat 
virksomhet som gav han 6 år på tvangsarbeid.  
Den andre bestefaren var yrkesmilitær og klarte å 
tilpasse seg det nye regimet. Han endte således 
opp som 3-stjernes general og hadde under 2. 

verdenskrig ansvaret for grensen mot øst og trusselen fra Japan. Marinas far var også militær og vel 
ansett av alle.  
 
Oppveksten fant sted i St Petersburg (Leningrad) i en storslått by og i et godt nabolag med mange 
barn. Som de fleste i denne perioden var Marina med i en kommunistisk barneorganisasjon, omtrent 
som vestens speiderforeninger, om enn basert på en litt annen en filosofi enn den vi kjenner fra 
speideren. Her var ble hun også leder av en lokal gruppe. En av hennes «største» opplevelser fra 
denne perioden var da Raul Kastro besøkte byen og en tilstelning hvor barnegruppen deltok. Her ble 
Marina bedt opp til dans av den kubanske lederen. En skikkelig ære for en ung leder. 

 
Marina gav også et innblikk i russisk skolevesen 
med 10 års grunnskole og deretter direkte til 
universitetet. Skolen var streng med karakterer 
fra første klasse og hardt arbeid for å kunne få 
anledning til videre studier. 17 år gammel 
begynte Marina på universitet, det samme som 
hadde skolert Lenin (og Putin). Her traff hun sin 
første mann og giftet seg 19 år gammel. Han var 
marineoffiser og sammen flyttet de til 
Sevastopol på Krim-halvøya.  
 
Før Marina gikk videre på sine livsopplevelse 
gav hun forsamlingen en flott presentasjon av 
byen i hennes hjerte, St. Petersburg, blant annet 



dens kirker, undergrunnen og 
Sommerpalasset (eller Katarinapalasset). I 
dette palasset finner man i dag blant annet 
en av verdens 8 underverker, det berømte 
Rav-rommet. 
 
 
 
Marina og mannen fikk etter hvert 2 barn 
mens de bodde i Sevastopol, hovedstaden 
på Krim. Som en gest til Ukraina fant Nikita 
Krustsjov i 1954 ut at Krimhavøye skulle 
overdras til Ukraina, og over natten var 
dermed familien ikke i Russland. Dette ble 

en svært vanskelig tid som ikke ble bedre av at mannen mistet jobben på marinebasen. Det endte 
med skilsmisse. Marina som hadde en søster som var gift i Norge fant etter hvert veien til Stavanger 
sammen med sine barn. 
 
Hun ni-leste norsk og fikk seg jobb, først på Kvadrat, senere som assistent på Universitetet i 
Stavanger hvor hun ved hjelp av sin foresatte fikk godkjent sin utdannelse fra Russland og kunne 
derved titulerer seg som Sivilingeniør. 2001 fikk hun jobb som leder for laboratoriet på Flekkefjord 
sykehus, hvor hun i dag har sitt virke sammen med en fantastisk stab.  
 
De som hadde møtt opp denne kvelden fikk et flott og levende innblikk i Marina sin reise fra en 
kultur som står langt fra vår egen, gjennom vanskelige tider og store omveltninger både politisk og 
på det personlige plan, til et «rolig» og godt live i Flekkefjord med barn og barnebarn. 
 
Marina avsluttet sitt foredrag med å vise en billedserie fra St. Petersburg, dets arkitektur, natur og 
mennesker. 
 
Tusen takk til Marina som ville dele sine opplevelser på denne svært engasjerende måten. 
 
 
Videre program frem mot jul blir ellers; 

  7/12 – Egoforedrag v/Svein Bøgwald 
14/12 – Rikets tilstand v/Rådmannen (Kommunestruktur skyves til vår-programmet) 
21/12 – Juleavslutning 

 
 
Mvh, 
Ludvig 
(Flekkefjord RK – president) 
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